

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кашина Алексея Александровича
«Исследование ландшафтной организации территории Удмуртии как
фактора хозяйственного освоения и расселения населения», представлен-
ной на соискание ученой степени кандидата географических наук по спе-
циальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география
почв и геохимия ландшафтов**

Представленная диссертационная работа посвящена актуальной проблеме в области выявления роли ландшафтной дифференциации территории в хозяйственном освоении и расселении территории. В качестве модельного региона выбрана территория Удмуртской Республики.

На основе применения современных методов физической географии, природопользования и территориальной организации хозяйства и расселения выявлены основные ландшафтные характеристики, определяющие характер расселения населения, исследованы вопросы влияния системы расселения и природопользования на ландшафтную дифференциацию территории, проведен анализ влияния особенностей рельефа, неоднородности ландшафтов на характер хозяйственного использования и расселения, что позволило обосновать закономерности размещения населения Удмуртии относительно ландшафтных рубежей. Подтверждено, что ландшафтная контрастность - один из важных факторов, влияющих на систему расселения и хозяйственное освоение территории региона.

Научная новизна защищаемой работы связана с оригинальной методикой применения ландшафтного подхода в объяснении особенностей размещения населения и характера освоенности региона, в грамотном применении методов статистического анализа для сопряженного анализа связей физико-географических и расселенческих показателей в разрезе природных, а не административных территориальных единиц.

Практическая значимость результатов исследования определяется возможностью использовать их в качестве основы территориального планирования систем расселения, хозяйства и управления природопользованием с учетом ландшафтной структуры региона.

Выводы убедительны и вполне обоснованы.

В качестве непринципиальных замечаний можно, однако, отметить следующее:

1) в автореферате диссертации следовало более четко описать критерии антропогенной нагрузки на ландшафты для понимания современных процессов трансформации ландшафтов региона;

2) нуждаются в конкретизации практические рекомендации по территориальному планированию, которые носят слишком общий характер.

В целом работа прошла достаточную апробацию в печати и представляет собой оригинальное, завершённое научное исследование, имеющее важное теоретическое и прикладное значение в области физической географии и регионального природопользования. Работа соответствует паспорту специальности «25.00.36 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов» и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013), а её автор – Кашин А.А. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности «25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов».

Заведующий кафедрой геоэкологии
и мониторинга окружающей среды
Воронежского государственного
университета, доктор географических
наук (специальность - 25.00.36 - геоэкология),
профессор



Куролап Семен Александрович

Почтовый адрес:

394006, г.Воронеж, Университетская пл., д.1, ФГБОУ ВО «ВГУ»,
кафедра геоэкологии и мониторинга окружающей среды;

тел. (473)266-56-54,

E-mail: skurolap@mail.ru

25.01.2016г.

